

2019年9月1日 星期日

翟晓川(右二)比赛中上篮
图 新华社

指望中国男篮的第一场比赛打得非常出色,有些不切实际的。

中国男篮昨天赢球的关键点在于,他们适应了对抗,改变了阵容。可以看到,中国队的上半场打得有些糟糕,很明显对手有备而来,科特迪瓦队的防守,尤其是内线防守很到位。作为中国队来说,第一场比赛手有些生,又多是年轻球员,外线投篮的把握性不大、命中率低,这都很正常。既然我们内线有优势,自然应该主打内线,但这也符合对手的预先估计,并作出相应的部署,使我们的进攻组织不起来。好在中国队的防守不错,我不得分,你也不得分,所以上半场双方可谓平分秋色。

下半场,中国男篮慢慢打开了局面。一方面是因为他们慢慢适应了科特迪瓦队的打法;另一方面,对方防守强度有所下降,毕竟体力和专注度不可能始终处于峰值。中国队在下半场开始变阵,这也让我们明白李楠主教练为什么带了5个后卫来到世界杯。他在下半场就用了3名后卫,这个阵容控球的人多了,能突破的人多了,攻防两端的灵活性更好,空间拉得更大。对方改成二三联防希望镇守篮下后,我们立即用内线双塔高低位进行应变,迫使对手重新改回人盯人防守。

球赢了,总是好的开头,中国队的状态究竟如何,还要看后两场比赛的表现。希望他们一场比一场好。

原中国女篮主教练 张大维

赢球就是好开头

队友随战靴一同上战场

——中国男篮世界杯首胜背后的故事



70比55,中国男篮昨晚赢了,这是时隔9年之后,国家队再一次在世界级大赛上获胜。赢球背后,是众志成城,是兄弟齐心。周鹏伤了,不能上场,但他坐着轮椅来为队友助威;把队友的名字写在鞋上,赵睿和翟晓川用实际行动证明,我们带着梦想一起上场。

昨晚的五棵松体育馆,中国男篮和科特迪瓦队的比赛还没开始,场边就来了一位特殊的观众,他就是国手周鹏,脚上打着石膏,坐着轮椅来的。

众所周知,作为国家队队长,本来周鹏是铁定参加这次在家门口的世界杯的,但是在中国男篮公布名单前两天,他在训练中意外受伤,之后确认为左脚第五跖骨骨裂,就这样遗憾错过世界杯。

虽然不能为国出战,但周鹏不想就此离开,所以就有了昨晚坐着轮椅到赛场的举动。周鹏的行为,也感染着国家队队友,赛后主帅李楠总结完比赛,特意提到了来

助威的周鹏,“老队员来了,给你们在场边鼓了那么多劲,明天他要去拍片子检查伤势了,我们送他一下。”话音刚落,全队集体用掌声向老队长致敬。近11时,男篮队员们走出休息室,周鹏坐在轮椅上被工作人员推着,赵睿、孙铭徽等几名队友走在他旁边,几个人边走边聊边笑。这一晚,将成为周鹏和队友们的特殊回忆。

昨晚这场比赛,不能出战的不仅有周鹏,还有早就因伤离队的丁彦雨航。但是,这两名队员却用特殊的方式参加了本场比赛——队友赵睿和翟晓川把他们的名字写在战靴上,带着他们一起去战斗。

这次世界杯,是小将赵睿参加的首个世界级大赛,这一晚他所穿的战靴也与往日不同:其中一只鞋上写着“CAP BIG 周(队长大周)”和“FIGHT TOGETHER (一起战斗)”,另一只鞋写着“RESPECT #10(致敬 10号)”。10号是周鹏的战袍,老大哥因伤无缘世界杯,赵睿就用这种方式,把他精神带到球场。赵睿赛后说,在周鹏伤退的第一时间,他就萌生了这个想法,鞋上的字也是他自己写上去的。

无独有偶,翟晓川的一双球鞋上也写着“Ding”,那是他的好兄弟丁彦雨航的名字。“周鹏和小丁都拥有一颗为国征战的心,受伤非常无奈。”昨晚5投5中表现神勇的翟晓川说,这次队里缺少锋线球员,这让他感受到了压力,“但昨天小丁告诉我就放开打,什么都不要想。”

赢球一起狂,输球一起扛,一支球队难免会有高光与低谷,更重要的是展现出的精神面貌与斗志。赵睿和翟晓川带有特殊意义的战靴,就是中国男篮对此最好的诠释。

特派记者 李元春

(本报北京今日电)



■ 赵睿的球鞋写上周鹏名字

昨日男篮世界杯战报

A组		C组	
波兰	80比69	委内瑞拉	波多黎各 83比81
中国	70比55	科特迪瓦	西班牙 101比62
B组		D组	
俄罗斯	82比77	尼日利亚	塞尔维亚 105比59
阿根廷	95比69	韩国	意大利 108比62

效力的渡边雄太:“你们觉得能赢吗?”渡边雄太乐观地表示:“我们全队这几天一直在讨论怎么赢土耳其队,尽管他们实力很强,但我们都很期待挑战。”

为了满足中国媒体的采访需求,原本已经接受日语采访的日本球员八村塁,又被新闻官带到了记者面前。来上海3天了,八村塁走到哪里人气都很旺,日本队无疑要借此机会给球队造势。

不过,日本人可没有心思学美国队那样玩儿,除了训练还是训练。本报记者 陶邢莹

美国队聚餐放松 日本队强化训练

——揭秘上海赛区球队第一战前

今天,2019国际篮联篮球世界杯上海赛区的两场比赛打响。各队都用自己的方式迎接第一战。赛前,他们都做了些什么?

美国男篮在沪上有限的三个备战日中,花样百出。前晚,波波维奇拉着全队球员,来到牛排馆聚餐。来上海之前,他就心心想念要尝一下中国红酒或是白酒,这下机会终于来了。几杯酒下肚,70岁高龄的波波维奇化身“老顽童”,陪着这帮20岁出头的年轻人

玩起了“猜字游戏”。将手机贴在额头上,屏幕上显示词组,队友解释,然后他来猜。现场欢笑声此起彼伏,平日里不苟言笑的波波维奇也是捧腹大笑。

至于昨天,美国男篮则心无旁骛地关门训练,不接待任何媒体采访。

昨晚三支球队赛前新闻发布会,几乎被中日两国记者“垄断”。迄今为止,日本队在世界杯历史上仅取得过5胜,且从未战胜过任

何一支欧洲球队。所以,从日本队和日本记者的表现来看,他们来上海是有点“追求”的。

40余名日本记者昨晚齐聚东方体育中心,他们不只是参加日本队的新闻发布会,还参加了捷克和土耳其队的新闻发布会并频频举手发问。

E组中,除了美国男篮,土耳其队是一支传统强队,而日本队则是鱼腩,但日本记者很期待日本队能首战告捷,于是问在NBA

上视五星体育频道、央视五套今天20时30分将转播男篮世界杯E组美国与捷克比赛实况。